t. 306

FO)=x* (=¥x),

Tutkitaan aariarvoja derivaatan avulla

X>0

Muokataan funktio ensin kantaluvun e potenssiksi
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éf(x):lnx, f‘(x):%g

Derivaatan nollakohdat maaraytyvat
osoittajan 1 — In x nollakohdista
(muut tekijat # 0 maarittelyjoukossa)



Derivaatan nollakohdat: 0 (1) e (3)

f'(xX)=0 < 1-Inx=0 O + _
X=e

max

Kulkukaavion perusteella suurin arvo saadaan

kohdassa x = e. Suurin arvo on
1 x=1:

f(e) =e® =%/ ~1,4447

Lasketaan merkit:

f'(1):111_1!”1:1>o
Pieninta arvoa ei ole X = 3
(Koska funktio on maaritelty avoimella viilillé 10,00[ ja funktio on aidosti f'(3) = 3{/51_ I2n3 ~-0,016<0
kasvava valilla ]0,e[ ja aidosti vaheneva valilla ]e, oo[ ) 3
Raja-arvot: 1—1In x
lim 4 =0 +

lim %/x =1 >

X—>0




